	
	
	

	[image: ]
	



 
 

	


	Utrikesdepartementet
Utrikesministern

	Till riksdagen	



Svar på fråga 2019/20:912 av Markus Wiechel (SD) Turkiets användning av vit fosfor 
Markus Wiechel har frågat mig hur jag förhåller mig till uppgifter att Turkiet har använt vit fosfor vid offensiven på syriskt territorium och om jag avser att verka för tillsättningen av en internationell utredning samt om jag på annat sätt avser att lyfta detta med turkiska företrädare. 
Låt mig inleda med att slå fast att utvecklingen i nordöstra Syrien är kritisk. Det är med stor fasa vi ser det lidande som civila drabbas av. 
Vi ser mycket allvarligt på uppgifterna om att civila kan ha skadats av vit fosfor. Det är under alla omständigheter förbjudet under folkrätten att använda vit fosfor mot civila.  Huruvida vit fosfor har använts mot civila är dock uppgifter som inte kunnat säkerställas. 
Jag har varit tydlig med att fördöma den turkiska militära offensiven i nordöstra Syrien som strider mot folkrätten. Redan innan offensiven inleddes framförde vi vår djupa oro till företrädare för Turkiet och varnade för de risker som en operation skulle medföra. Sedan dess har vi krävt att den måste få ett slut. 
I EU har vi varit pådrivande för tydliga uttalanden, verkat för att EU ska införa ett vapenembargo mot Turkiet och föreslagit att EU tar fram optioner för ytterligare åtgärder. Vi har också verkat för att FN:s säkerhetsråd tar sitt ansvar för att förhindra ytterligare upptrappning. 

Civila ska skyddas under väpnade konflikter. De stridande parterna har en skyldighet att respektera internationell humanitär rätt. Vid användningen av vapen i en väpnad konflikt, måste principerna om distinktion, proportionalitet och försiktighet under den internationella humanitära rätten följas. Ansvarsutkrävande för brott mot folkrätten, inklusive den internationella humanitära rätten, är en högt prioriterad fråga för Sverige. 
[bookmark: _GoBack]Sverige verkar för att ansvarsutkrävande för de allvarliga internationella brott som begåtts inom ramen för konflikten i Syrien ska kunna komma till stånd, bl.a. genom stärkt finansiellt stöd till FN:s bevisinsamlingsmekanism IIIM, International, Impartial and Independent Mechanism. IIIM arbetar för att samla in, kartlägga och analysera bevisning avseende brott mot folkrätten som har begåtts i samband med den väpnade konflikten i Syrien för framtida lagföring, nationellt eller internationellt. 
Stockholm den 19 februari 2020
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